
könyvtár rendszeresen rendez vitaérlekez- 
letekeí és különösen, nagy sikert ért el az 
a vitaértekezlet, amelyet Jösef Pojar, a Le­
nin Művek egyik alkalmazottjának »Nehéz 
kézzel« című könyve fölött rendeztek. Ha­
sonló vita értekezlet volt Frantisek Kubka, 
a »Kis mesék Mr. Truman részére<a %című 
kön>v szerzőjének, valamint dr. Dvorák, 
Jares. és Vojta filmírók részvételével. Ez al­
kalommal dr. Dvorák a Szovjetunióban tett 
látogatásáról beszélt. Az üzemi könyvtárban 
Fucsik-sarkot rendeztek be azok számára, 
akik a Fuesik-jelvény megszerzésére készül­
nek fel, hasonlóan külön ifjúsági'és orosz 
sarkot is nyitottak meg. Az üzemi könyvtár 
mellett a vállalatnak külön technikai könyv­
tára; is van 25.321 kötettel é s '1200 állandó 
olvasóval. Ez a könyvtár állandóan körül­
belül ötezer kötet technikai, gazdaságpoliti­
kai és egyéb szakipari könyvet kölcsönöz ki. 
A sóikat olvasott szakkönyvek több példány­
ban vannak meg a könyvtárban. A technikai 
könyvtárnak a műhelyekben összesen 24 ki- 
rendeltsége van. Ezeken a helyeken, vala-. 
mint az internátusokban ikisebb könyvkiállí­
tásokat rendeznek, míg a könyvek fölött hé-.

tenkint legalább egyszer rendeznek vitaér- 
tekezletet. A Forradalmi Szakszervezeti 
Mozgalom és a Párt értekezletein máidig 
beszélnek a legújabb könyvekről, miivel be­
igazolódott, hogy a szakkönyvek elősegítik 
a tervteljesítését. Az. üzemi rádió állandó 
rovatot nyitott, amelyben a hallgatóságot az 
új technikai könyvekkel megismerteti. Az 
orosz nyelvű szakirodáimat gyakorlati hasz­
nálatra az orosz tanulmányi kör fordítja le,' 
sőt a népi orosz nyelvtanfolyam egyes körei 
az orosz könyveket már eredetiben olvassák. 
A Csehszlovák-Szovjet Barátság Szövetsé­
gének üzemi csoportja a barátság hónapjá­
nak alkalmából megrendezte a szovjet iro­
dalom kiállítását, eredetiben és fordításban. 
Ez alkalommal több vitaértekezletet tartot­
tak a szovjet könyvekről és különösen nagy 
érdeklődést váltott ki Pantilejev »Első hét« 
című könyve, valamint % Azsajev »Tavol 
Moszkvától című könyve/ Végeredményben 
megállapíthatjuk, hogy a plzeni Lenin Mű­
vek üzemi könyvtárának könyvei jelentős 
mértékben elősegítik a szocializmus építésé­
ben az* ötéves terv teljesítését.

Üzemi szakszervezeti könyvtárak műszaki könyvbeszerzéséről
A Szovjetunió dicsőséges hadserege ál­

tal felszabadított hazánk hatalmas fejlő­
désen ment keresztül és a Magyar Dolgo­
zók Pártjának irányítása nyomán fejlett 
mezőgazdasággal rendelkező ipari ország 
.ettünk.

Iparunk állandó fejlesztése, termelékeny­
ségének emelése azonban csakis akkor le­
hetséges, ha az iparban dolgozó széles tö­
megek szakmai ismereteiket, szaktudásu­
kat ai műszaki irodalom rendszeres tanul­
mányozása útján állandóan fokozzák.

Ezen a téren a vállalati szakkönyvtárak 
mellett jelentős feladat hárul a szakszer­
vezeti könyvtáraikra is, és éppen, ezért a 
könyvtárak vezetőinek gondoskodnunk kell 
a? üzem profiljának megfelelő alapvető, 
népszerű műszaki könyvek beszerzéséről. 
Főként a Népszava kiadásában megjelenő 
műszaki könyvek beszerzése ajánlatos. 
Ugyanakkor' törődniök kell természetesen 
a könyvtárosoknak e könyvek széleskörű 
propagálásával és olvasói számának ál­
landó emelésével is.

A szakszervezeti könyvtárosoknak rend­
szerint gondot okoz a megfelelő műszaki 
könyvek kiválogatása, beszerzése. Nézzük 
meg, kitől, milyen segítséget kaphat e té­
ren a könyvtáros.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalaton be­
lül Könyvtárellátó létesült, amelynek a 
szovjet példái nyomán elsőrendű feladata a

könyvtárak könyvekkel, katalóguscédulák­
kal, ismertetésekkel való ellátása. A könyv­
táros — megadva az üzem profilját — 
a Könyvtárellátótól megkapja a tárgykörbe 
vágó könyvek jegyzékét.

Azokban az üzemekben, ahol fejlett és 
jólvezetett műszaki könyvtár van, a szau- 
szervezeti könyvtáros forduljon támoga­
tásért a műszaki könyvtároshoz, aki egy­
részt a műszaki könyvtár nagyobb népsze­
rűségre 'igényt tartó könyveiről adjon ka­
talógust a szakszervezeti könyvtárnak, 
másrészt* nyújtson segítséget a megfelelő 
műszaki könyvek beszerzésére való kijelö­
lésében. A szakszervezeti könyvtáros az 
üzem mérnökei, technikusai közül szervez­
zen aktívákat, akik Ismerik az üzem mű­
szaki feladatait, technológia^ eljárásait és 
-tudják, hogy a»z egyes üzemrészekben dol­
gozók szakmai képzettségének fejlesztésé­
hez milyen könyvek beszerzése szükséges. 
Tovább: segítséget jelentenek a Jíönyvtáro- 
soknak az Országos Műszaki .Kőnytvár ál­
tal havonként kiadott, a szakszervezetek és 
az Állami Könyvterjesztő Vállalat ütján 
terjesztett annotált ajánló bibliográfiák, 
amelyek egy-egy szakmai részterület nép­
szerű irodalmát ismertetik. Az Országos 
Műszaki Könyvtár (Bp., VII., József-körút 
6.) emellett hasznos, közvetlen segítséget 
is nyújthat. Keressék fel a szakszervezeti 
könyvtárosok időnként személyesen ezt a
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könyvtárat, ahol a magyar nyelven meg­
jelent összes műszaki könyvek katalógusai­
nak birtokában a tájékoztató szolgálat 
készségesen ad tanácsokat a beszerzést il­
letően.

Ha ezeket a lehetőségeket kihasználva, a 
szakszervezeti könyvtár megfelelő műszaki 
könyvállománnyal rendelkezik, gondoskodni 
kell arról is, hogy a könyveket minél szá­
mosabban tanulmányoznák. Az Országos 
Műszaki Könyvtár említett annotált 
ajánló / bibliográfiáiban az ismertetések 
támpontot adnak, hogy az illető könyv mi­
lyen előképzettséggel, illetve szakmai  ̂ kép­
zettséggel rendelkező olvasók számára 
ajánlható. A könyvtáros ennek alapján 
igyekezzék mindenkor a megfelelő könyvet 
-ajánlani az érdeklődőknek. A műszakiak

köréből szervezett aktívák készítsenek 
rövid ismertetőket a műiszaiki könyvekről 
éŝ  ezeket, valamint az újonnan beszerzett 
műszaki könyvek jegyzékét a könyvtáros 
küldje meg az egyes műhelyrészlegek 
könyvtári aktíváinak, akiknek ezáltal mód­
jában áll az üzemrész; dolgozói között pro­
pagandát kifejteni.

Látjuk  ̂ tehát, hogy ha az üzemi szak- 
szervezeti könyvtáros a kínálkozó lehető­
ségekkel élve, megfelelő beszerzési politi­
kát és helyes felvilágosító munkát végez, 
tág -lehetősége nyílik a műszaki irodalom 
széleskörű terjesztésére és nagyban hoz­
zájárulhat ahnoz, hogy az iparban dolgo­
zók széles tömegei mégis mer; ók, megsze­
ressek aj műszaki irodalmat, és tanuljanak 
belöle- KISS FERENC

A „Könyvtárosok boltjáéban
Kertész Sándor, a Gellért-szálló és ét­

terem dolgozója megtorpant a Sztálin-úl 
ló. szám alatti üzlethelyiség előtt. Nem. 
is lett vólna vérbeli könyvtáros, ha nem 
állítja meg a kirakat. Az üvegtábla mö­
gött ugyanis könyvek sorakoztak, köztük 
Spánov: Gyújtogatok és Mikszáth Kálmán: 
•Különös házasság című regénye. Jó  né­
hány más műve.1 együtt ezt a -kettőt is 
hiába: hajszolta városszerte a könyvkeres­
kedésekben és antikváriumokban, hogy az 
olvasók sürgető kívánságának eleget te­
gyen.

— Miféle üzlet ez, hogy itt még min- 
-dig kaphatók ezek- a ritka kincsek? — 
gondolta. Felnézett a kirakat fölötti táb­
lára és meglepve olvasta cl a nagy piros 
betűket:

»Könyvtárosok boltja.*
Odahenn a mennyezetig érő könyvállvá­

nyokkal borított,, bapna faburkolattal dí­
szített szép helyiségben Uhornyák László 
osztályvezető .elvtárs. készségesen meg­
adta a kért felvilágosítást.

—  Intézményünk — .mondotta — ez év
január elseje óta működiik és a 'könyvtáro­
sok munkájának megkönnyítését szolgálja. 
Raktárunk igen nagy, s benne mindenkor 
megtalálhatók azok a rendkívül népszerű 
alkotások is. amelyeket máshol már hiába 
kereknek. Néhány ilyen példát említek: 
Veres Péter: Szegények szerelm e, Gárdo­
nyi: Egri csillagok, Azsájev: .Távol
Moszkvától. Az 'ifjúsági irodalom köréből: 
Marsa k* A kölyök, Liksztanov: Zöld kő 
című műve.

Ubornvák elvtárs az egyik könyvállvány 
ólé vezette Kertész Sándort:

Kertész elvtárs leemelte az egyik' köny­
vet, melyet erős, sarkozott kötés borított

A fedőlap belső oldalán odaillesztett ta- 
sakot talált.

— De hiszen ez könyvtári kötés! — 
mondotta meglepetten.

— ügy van —- hagyta helyben az osz­
tályvezető elvtárs. — Az év eleje óta


